

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 95 (6729)

ЧЕТВЕРГ,

10 АВГУСТА 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

НА ПОВЕСТКЕ—ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

на основе взаимной требовательности

В соответствии с Уставом КПСС там, где действуют партийные и партийные бюро, провести из отчеты на собраниях первичных и цеховых парторганизаций. В эти же сроки обсудить на пленуме отчет бюро райкома партии.

Успешное проведение этой важной политической кампании призвано обеспеч-

чить дальнейшее укрепление партийных рядов, развитие внутрипартийной демократии, взаимной требовательности и взаимодействия коммунистов, принципиальной критики и самокритики, совершенствование организаторской и идеологической работы партийных организаций, форм и мето-

дов партийного руководства социально-экономическим развитием района, которые придаст партийным организациям необходимое им качество политического авангарда трудовых коллективов.

Бюро райкома КПСС постановляет:

[Продолжение на 2 стр.]

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

«Темп» на марше

Горячая пора в эти дни у сельских тружеников. Еще не закончилась заготовка кормов, а уже началась уборочная стадия. Торопятся, спешат земледельцы все неотложные дела завершить до наступления осенних непогоды. Поэтому нужны труженикам полей и ферм и забота, и доброе отношение, и доброе слово, и веселая песня.

Всегда тепло встречают земледельцы и животноводы выступления агитбригады «Темп» Судженского сельского Дома культуры. Так было, и 3 августа. В короткие минуты обеденного перерыва перед Ольгоскими механизаторами совхоза «Чиндатский» прямо в поле выступили участники агитбригады «Темп». И закружились на зеленой траве красочный, веселый хоровод «Калинка», были исполнены задорные частушки, веселый перепляс, прочитаны стихи.

Щеголевато готовились к встрече с полеводами и животноводами учащиеся Судженской школы Наташа Юрикова, Лариса Королева, Вера Шумеева, Наташа Асадчая и Марина Бровкина, потому и концерт удался на славу, дружно аплодировали юным артистам хлеборобы.

А вечером агитбригада выступила перед животноводами хозяйства.

Н. БУДОРАПИНА,
директор
Судженского сельского
Дома культуры.



Заготавливают корма

На предстоящую зимовку хозяйства нашего района должны иметь запас кормов не менее, чем в 23030 тонн сена, 35665 тонн сенажа и 970 тонн витаминной травяной муки.

По данным Административной РАПО на 9 августа было заготовлено всего лишь 16031 тонн сена, что составляет 69,5 процентов, 20266 тонн сенажа — 56,8

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	48,5	101,2	1,50
«Родина»	62,4	9,0	18,2

СОВХОЗЫ:

процента, 1042 тонны витаминной травяной муки — 107,4 процента.

В разрезе хозяйств ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первом квартале — процент выполнения плана по заготовке сена, во втором — то же по сенажу, в третьем — витаминной травяной муки.

По данным Административной РАПО на 9 августа было

«Первомайский»	72,2	51,6
«Улановский»	97,5	34,7
«Яйский»	42,0	91,7
«А-Судженский»	128,2	32,2
«Марьевский»	99,5	119,5
«Аншинский»	63,1	40,0
«Чиндатский»	45,5	73,9
«Емельяновский»	38,2	98,0
«Вознесенский»	53,9	22,3
По району	69,5	56,8
		143,3
		68
		107,4

Положение дел с заготовкой кормов остается известным: сплошным, несмотря на то, что люди благоприятствуют работе. Воего чучьи большие половины от первого количества заго-

товлено сена и сенажа. Теперь же параллельно с заготовкой кормов нужно вести уборочные работы.

Выход из положения — в высокой организации труда, ответственным подходом

и там, где этим вниманием были удовлетворены с первых дней кормозаготовки, дела идут куда лучше.

К завершению идет выполнение плана по заготовке сена и сенажа в совхозе «Марьевский». Неплохо организованы сенозаготовки в «Улановском», «Плесецком».

В то же время, в сельхозах «Яйский», «Чиндатский», «Большемаковский» не заполнено и половина плана румяного количества сена.

13 АВГУСТА — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

ВАС ЖДУТ ГОРОДКИ И ЛАПТА...

Накануне Дня физкультуры наш корреспондент побеседовал с председателем райсовета ВДФСО профсоюзов Владимиром Ивановичем Фроловым.

— Владимир Иванович, расскажите, на что Вы опираетесь в своей работе?

— Вначале отмечу спортивные коллективы, которые всегда мне помогают, участвуют в районных соревнованиях, нередко встречаются с постা-

ми из других районов в торнистических матчах. Это спортивные из профсоюзного предприятия, районо, треста администрации спорта ДЮСШ.

Деятся с молодежью спортом, помогают судить, да и передко сами участвуют в спортивных соревнованиях ветераны спорта: Эмиль Альфредович Адерберг, Илья Михайлович Михеев, Юрий Минильтьевич Ющенко, Валерий Васильев,

ирич Шипилов. Они помогают проводить многие спортивные мероприятия. Эти люди по праву занимают место в авангарде физкультурного движения в районе.

— А чем вы собираетесь привлечь любителей спортивного отдыха нашего района в День физкультуры?

— В понедельник состоялось заседание районного спортивного комитета. На нем мы разработали программу большого спортив-

ного праздника. Приглашаем всех желающих в воскресенье, 13 августа, к 11 часам на стадион. Вы сможете принять участие и завоевать призы в соревнованиях по волейболу, баскетболу, настольному теннису, перетягиванию каната, поднятию тирь, лапле.

На стадионе будет работать тир, состоятся показательные выступления боксеров и в заключение — футбольный матч между сборными комндами молодежи и ветеранов.

— Спасибо, Владимир Иванович, за беседу. Мы поздравляем активистов спортивного движения, всех же равнодушных к спорту людей с наступающим праздником. Желаем им силы, здоровья и спортивного долголетия!

Интервью подготовил
И. АЛЕХИН

НА ПОВЕСТКЕ—ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НА ОСНОВЕ ВЗАИМНОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

(Продолжение.)

ров необходимо разобраться в причинах снижения ав-

1. Обязать партийные комитеты, партбюро провести членов райкома КПСС, партотчетно-выборные собрания комитетов, партбюро, секретари в партийных группах, цеховых и первичных партогрупп, тарей партогрупп, низациях в период с 10 августа по 1 декабря 1989 го-

да; утвердить план подгото- циальная оценку работе членов коммунистов, связанных с новыми выборами, и улучшением жизни трудя- графика проведения собра- щихся, определить конкрет- ний в партийных группах, ную ответственность за ре- цеховых и первичных парт- зрешение вопросов ускорения организаций.

Отчеты партийных комитетов, партбюро первичных партогрупп, бюро рай- кома КПСС провести в эти же сроки.

Считать необходимым, чтобы в работе собраний принял активное участие члены и кандидаты в члены райкома КПСС, члены ре- бизонной комиссии районной партийной организации.

2. Бюро, отделам райко- ма КПСС, партийным комитетам и партбюро, первичным партогруппам обеспечить высокий идеально-политический и органи- заторский уровень подготовки и проведения отчетов и выборов. На отчетно-вы- борных собраниях глубоко и всесторонне проанализи- ровать ход реализации решений XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции, последующих Пленумов ЦК КПСС, состоя- ние организаторской и идеально-политической работы, самокритично и принципиально подойти к оценке деятельности и методов деятельности партийных организаций.

3. Проанализировать деятельность каждой партийной организации по формированию партийных рядов, регулированию партийных рядов, расстановке коммунистов новых партий об их выполнении на решающих участках производства. Учесть силу

нравственного примера членов и кандидатов в члены партии. Тщательному разбору следует подвергнуть пассивную позицию отдельных членов партии, случаев профсоюзных и комсомоль- компрометации ими партийных комитетов, принять меры к укреплению партийного ядра в них, обеспе- чить широкое участие пар- тийного актива в проведении требований Устава КПСС.

Собрания должны способствовать активизации коммунистов, работающих в селах, профсоюзных и комсомольских организациях, органах народного конт- ролля.

Считать целесообразным участие в партийных собра-ниях беспартийных.

4. В ходе отчетов и выбо-

ров необходимо разобраться в причинах снижения ав- торитета выборных органов; членов райкома КПСС, парт- отчетно-выборные собрания комитетов, партбюро, секретари в партийных группах, цеховых и первичных партогрупп, тарей партогрупп, низациях в период с 10 ав- партогрупп.

На собраниях дать прин-

ципиальную оценку работе членов коммунистов, связанных с новыми выборами, и улучшением жизни трудя- графика проведения собра- щихся, определить конкрет- ний в партийных группах, ную ответственность за ре- зрешение вопросов ускорения строительства жилья, уве- личения производства про- довольствия, товаров на- родного потребления, быто- вого и медицинского обслу- живания людей.

Отчеты и выборы должны нацелить партийные орга- низации, трудовые коллек- члены и кандидаты в члены тивы на поиск собственных

районной комиссии, члены ре- бизонной комиссии районной партийной организации.

Парткомам и партбюро добиваться выдвижения к руководству коммунистов, обладающих организатор- скими навыками, политиче- скими зрелых, инициативных, авторитетных, способных не

на словах, а на деле дви- гать перестройку вперед, умело вести работу в мас- сах, добиваться практиче- ских результатов.

Считать целесообразным выборы секретарей, их заместителей, партогрупп проводить на альтернатив- ной основе.

5. Партийным организа- ям учесть и обобщить кри- тические замечания и пред-

полагательные оценки коммунистов, вы- сказанные на отчетно-вы- борных собраниях, разра- ботать и осуществить меро- приятия по реализации

принятых решений, замечаний и предложений, регу- лярно информировать чле-

нов партии об их выполнении на решающих участках про- изводства. Учесть силу

нравственного примера членов и кандидатов в члены партии. Тщательному разбору следует подвергнуть пассивную позицию отдельных членов партии, случаев профсоюзных и комсомоль- компрометации ими партийных комитетов, принять меры к укреплению партийного ядра в них, обеспе- чить широкое участие пар- тийного актива в проведении требований Устава КПСС.

Собрания должны способствовать активизации коммунистов, работающих в селах, профсоюзных и комсомольских организациях, органах народного конт- ролля.

Считать целесообразным участие в партийных собра-ниях беспартийных.

4. В ходе отчетов и выбо-

ров необходимо разобраться в причинах снижения ав- торитета выборных органов; членов райкома КПСС, парт- отчетно-выборные собрания комитетов, партбюро, секретари в партийных группах, цеховых и первичных партогрупп, тарей партогрупп, низациях в период с 10 ав- партогрупп.

На собраниях дать прин-

ципиальную оценку работе членов коммунистов, связанных с новыми выборами, и улучшением жизни трудя- графика проведения собра- щихся, определить конкрет- ний в партийных группах, ную ответственность за ре- зрешение вопросов ускорения строительства жилья, уве- личения производства про-довольствия, товаров на- родного потребления, быто- вого и медицинского обслу- живания людей.

Отчеты и выборы должны нацелить партийные орга- низации, трудовые коллек- члены и кандидаты в члены тивы на поиск собственных

районной комиссии, члены ре- бизонной комиссии районной партийной организации.

Парткомам и партбюро добиваться выдвижения к руководству коммунистов, обладающих организатор- скими навыками, политиче- скими зрелых, инициативных, авторитетных, способных не

на словах, а на деле дви- гать перестройку вперед, умело вести работу в мас- сах, добиваться практиче- ских результатов.

Считать целесообразным выборы секретарей, их заместителей, партогрупп проводить на альтернатив- ной основе.

5. Партийным организа- ям учесть и обобщить кри- тические замечания и пред-

полагательные оценки коммунистов, вы- сказанные на отчетно-вы- борных собраниях, разра- ботать и осуществить меро- приятия по реализации

принятых решений, замечаний и предложений, регу- лярно информировать чле-

нов партии об их выполнении на решающих участках про- изводства. Учесть силу

нравственного примера членов и кандидатов в члены партии. Тщательному разбору следует подвергнуть пассивную позицию отдельных членов партии, случаев профсоюзных и комсомоль- компрометации ими партийных комитетов, принять меры к укреплению партийного ядра в них, обеспе- чить широкое участие пар- тийного актива в проведении требований Устава КПСС.

Собрания должны способствовать активизации коммунистов, работающих в селах, профсоюзных и комсомольских организациях, органах народного конт- ролля.

Считать целесообразным участие в партийных собра-ниях беспартийных.

4. В ходе отчетов и выбо-

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС

директору лесокомбината т. Гуре П. Р.,
секретарю парткома т. Капканову В. П.,
председателю профкома т. Глобе В. Г.

подвести воду;

отремонтировать водоем для заливки льда зимой на хоккейной коробке;

отремонтировать хоккейную коробку;

сделать забор и входные порта на стадионе;

сделать завалинку вокруг административного здания стадиона.

На вопрос просим ответить по существу через газету «Вперед к коммунизму».

Быков, Кожин, Назаров, Степанов, Новикова, Васягина, Ванин, Смолин, Перминов, Зимин, Ющенко, Коровин, Карнаухова, Карпович, Магнушевский, Хлыбов, Степанников, Аленицкий и другие. Всего 45 подписей.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

ОБЛАДАТЕЛЬ ВОЛШЕБНОГО СЛОВА

Можно словом человека ранить, можно словом и вылечить. Таким волшебным словом доброты обладает медицинская сестра районной больницы Татьяна Алексеевна Ионова. Чуткий человек, она умеет поддержать больного даже в критические моменты жизни, вселить надежду на выздоровление.

Эта женщина заслуживает большого уважения и благодарности. Спасибо Вам, Татьяна Алексеевна, за Вашу доброту, за чуткое сердце, успехов Вам в Вашем нелегком труде и всякого благополучия.

Н. МАРШЕВ,

инвалид I группы.

мер на выздоровление.

Редакция районной газеты обратился с письмом житель улицы Авиационной нашего поселка тов. Гильметдинов. Он писал о том, что дорога по улице Авиационной разбита, грязная, по ней не проехать, ни пройти. Обращался т. Гильметдинов и в поселковый Совет и в райисполком, но дороги будет завершен.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Если семья многодетная»

В 86 номере нашей газеты за 19 июля 1989 года было опубликовано письмо Черцовой Натальи Михайловны. В нем она писала: «Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишет вам мать пяти детей. Волниуют меня два вопроса.

Я прекрасно понимаю, что сейчас везде проблема с моющими средствами: мылом, шампунем, и т. д. Меня волнует другое. Хочется узнать, почему не выдают никаких документов многодетным матерям (кроме паспорта и свидетельства о рождении), чтобы в очереди за дефицитными товарами, продаваемыми в строго ограниченных количествах, мы могли их предъявить...»

И еще один вопрос: знакомые часто спрашивают, почему у меня нет медали материнства?» Отвечает Наталья Михайловна Черцовой заведующая районным отделом социального обеспечения Надежда Алексеевна Пермякова:

«Отдел социального обеспечения на Ваш № 264 по письму в газете за 19 июля 1989 года «Если семья многодетная» сообщает, что Черцова Наталья Михайловна действительно за-

рабатывает право на получение единовременного пособия за 4 и 5 ребенка. При обращении ее в райсовет, по возможности, все вопросы разрешаются положительно. Ни один вопрос без внимания не остается».

ЯЙСКИЙ РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ СООБЩАЕТ

ПРЕСС-ВЫПУСК

Закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств на 1 августа 1989 года.

Закупка	лено	Год	план	Закупка	лено	Год	план
живом. весе, тонн	1511	70,8	1368	110,4	12435	71,4	13307
Молоко, тонн							93,4

Для выполнения девятимесячного государственного заказа по мясу и молоку делами территорий колхозов, совхозов надо продать государству 453 тонн мяса, 4931 тонну молока и у населения 160 тонн мя-

са, 41 тонну молока. С выполнением девятимесячного заказа по мясу справились совхозы «Яйский», «Линдатский», «Марьевский». Ими сдано сверх установленного заказа 109 тонн мяса.

Темпы сдачи мяса государству выше прошлого года (на 10,4 процента), а сдачи молока ниже, соответственно, на 6,6 процента. Наиболее успешно идет

закупка мяса из совхозов и совхозов заготовите-

ЖИВОТНОВДЕСТВО: ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

КАК ДЕЛА У ЛИДЕРОВ?

Животноводы совхоза «Яйский» по-прежнему удерживают первенство в социалистическом соревновании за повышение продуктивности молочного скота. За семь месяцев года в целом по совхозу здесь налоено по 2129 килограммов молока в среднем от каждой коровы. Этот показатель выше, чем за такой же период прошлого года на 79 килограммов.

С плюсом к предыдущему периоду прошлого года и результаты обеих бригад совхоза. Так, коллектив бригады из Нашей Родины, которую уже много лет подряд возглавляет Владимир Иванович Сиваков, обеспечил надои по 2161 килограмму от каждой коровы. План предусматривает получение 1815 килограммов. В сравнении с таким же периодом прошлого года надои здесь возросли

на 151 килограмм. Результат работы бригады Мальцевского отделения, где бригадиром Иван Афанасьевич Голиков, несколько поскорее. Животноводы этой бригады также успешно справились с планом, надои от каждой коровы по 2097 килограммов молока, что на 17 больше, чем за семь месяцев прошлого года.

По итогам второго летнего месяца—июля—лидером соревнования стала оператор машинного доения бригады Нашей Родины Любовь Николаевна Бирюкова. При плане 370 килограммов, она надоила от каждой коровы своей группы по 485 килограммов. А с начала года на счету Любови Николаевны 2341 килограмм молока, полученного от

Впрочем, надо заметить, что в летний период показатели надоев теснейшим образом связаны с творче-

ским подходом к своему делу пастухов. И здесь лучший контролер — совесть, чувство ответственности за то дело, которое поручено им. Пастухи-скотники стараются сделать все от них зависящее, чтобы ежедневно коровы были накормлены полноценным кормом и напоены. Но в последнее время достижение цели несколько затруднено. Пастбища совхозные сокращаются. И все же нельзя не отметить восьмой вклад пастухов хозяйства в выполнение плана и, в первую очередь, — звено в составе Александра Иннокентьевича Головина, Николая Петровича Козлова и Валерия Викторовича Кузнецова, которые в июле обеспечили надои на одну корову по гурту по 428 килограммов, при плане 370.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

НОВОСТИ СПОРТА

На приз героя-земляка

В это теплое, солнечное утро настроение у любителей волейбола было особое, праздничное. «На стадионе — большой волейбол» — эти магические слова притягивали к стадиону истинных поклонников игры. Здесь 6 августа состоялись соревнования по волейболу среди команд района на приз Виталия Смирнова.

Легко отскакивали волейбольные мячи от рук спортсменов. Шла разминка. Уже по ней можно было судить о том, что игроки настроены на острую борьбу. Уступать никто не хотел.

Жеребьевка определила состав двух групп: в первую группу вошли команды «Темп» (ДЮСШ) и «Динамо» (промышленное предприятие), во вторую — «Энергетик» (райпо), совхоза «Марьевский» и лесокомбината.

Итак, судья дает свисток и одновременно на

два площадках начинаются волейбольные баталии. Была напряженная встреча команды первой группы «Динамо» с «Темпом». Первую партию легко выигрывают диномовцы. Но капитан «Темпа» С. И. Чиркасов вовремя откорректировал действия игроков своей команды. Они осознали свои ошибки, во второй партии исправили их и заняли наимного лучше.

Выделялся своей игрой на площадке семейный дуэт — Илья Михайлович Михеев и его сын Александр. Внимание, точные передачи отыкали эту связку волейболистов. Поправляли болельщикам напористостью и старанием самый молодой игрок турнира Николай Стрепетов. Все эти волейболисты команды «Темп» по окончании соревнований были признаны лучшими игроками. Выиграв вторую партию, «Темп» поверил в

свои силы и довел до победы игру. С тем же волейболисты команды «Темп» будут играть в финале? Ответ на этот вопрос дали результаты встреч во второй группе. Здесь бесспорным лидером был сплоченный коллектив команды «Энергетик». Он в двух партиях обыграл команды лесокомбината и совхоза «Марьевский». Волейболисты совхоза «Марьевский» в двух партиях взяли верх над игроками лесокомбината.

Финальная встреча между командами «Энергетик» и «Темп» была интересной. Мяч надолго зависал над площадкой, были и острые комбинации, и резкие удары. Первую партию выигрывает «Энергетик». Но игроки «Темпа» не думают сдаваться без борьбы. Они одерживают победу во второй партии. И только... В дальнейшем преимущество полностью перешло на сторону во-

лейболистов «Энергетика». Они побеждают в финальной встрече и завоевывают главный приз турнира — кубок. Второе и третье места, соответственно, заняли команды «Темп» и совхоза «Марьевский».

Лучшими игроками «Энергетика» и турнира были признаны капитан команды Геннадий Степанников и Юрий Магазеев.

Соревнования по волейболу на приз Виталия Смирнова прошли интересно, но они были бы еще интереснее, если бы все 15 предприятий, которых приглашали для участия в турнире, выставили свои команды. Еще есть возможность отличиться: в День физкультурника 13 августа спортивкомитет планирует провести большой спортивный праздник. Чтобы он, действительно, стал праздником, необходимо участие в нем спортивных коллективов района.

И. АЛЕХИН.



На снимке: во время соревнований.

Фото Г. Васильева.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

„МАХНЁМСЯ“ КВАРТИРАМИ?

Депутат поселкового Совета народных депутатов Александр Евдокимович Маслов уже порядочно устал ходить по кабинетам и, как милостыню, просить у заинтересованных лиц, чтобы те, оторвавшись хоть на мгновение от своих бумаг и удобных кресел, обратили свой взор на проблемы его избирателей, которые живут в районе улиц Августовской, Корчагина, пе-реулках Августовском, Сетевом. Им не дает нормально жить вода, которая с каждым годом все больше затапливает усадьбы, а землю и осенью в некоторых домах поднимается выше пола. Проблема эта не нова, она тянется уже лет шесть. Об этом неоднократно рассказывала наша газета — взвыла к совести и просила помочь промышленное предприятие, и карьер, межрайбазу, поселковый Совет, райисполком, райком партии. Вместе с автором этих строк депутат Маслов встречался со многими руководителями, от которых зависит решение этих вопросов. Спорили мы, советовались, предлагали каждый свое, но «вода как бына, так и осталась». Хотя некоторые работы для ее отвода были проведены карьером ЖБИ, руководит которым т. Смычук И. Т., о чём мы сообщали в редакции в официальном ответе. Получили мы его в августе, в минувший вторник. Вот, что в нем сообщается:

«...Прошедшей зимой, по настоянию жителей улицы Августовской, в конторе карьера ЖБИ состоялся сбор по вопросу сэска вод в весеннюю распутицу, на котором присутствовали зам. председателя райисполкома, председатель поссовета, сотрудники редакции, депутат и уличный комитет. Решено было прокопать траншею от переулка Сетевого по улице Августовской до автозаправочной станции. Работа эта с большими хлопотами выполнена. Эти хлопоты особенно достались депутату Маслову А. Е. От карьера ЖБИ работал бульдозер с рабочим, в обязанность которого входило — расчистить от снега трассу и вырыть верхний ярусный слой грунта. Нами в предыдущие весны акциилась техническая помощь по пропуску весенних вод с улицы Августовской. Суть их предложений проста и довольно-таки конструктивна: они предлагают, чтобы руководители, от которых зависит решение этих вопросов, поожибли на их улицах, тогда бы и труби наши быстро, и экскаваторы. Но они все прожигают в благоустроенных квартирах. Их огороды не заливают водой, поэтому им и не хочется беспокоиться о других. Может быть, авторы этого письма правы? Писем таких редакция получает много. А сколько их еще будет завтра, послезавтра? Как же отвечать нашим читателям, которые обращаются к нам за помощью и поддержкой? Советовать обращаться выше? А может, все-таки постараться, подумать, прорешать еще раз и посмотреть, как еще в наше время могут жить люди и assistance им помочь? А может быть, действительно, «махнуться» избирателями?»

У меня есть еще письма на эту тему. Почитав их, посочувствовав страдальцам. А дальше что? Может быть правы и жители улиц Пожарской, Томской тт. Ковалев, Мазур, Янбаева, Иванов и другие (всего восемь подписей), которые написали в редакцию письмо еще весной. Суть их предложений проста и довольно-таки конструктивна: они предлагают, чтобы руководители, от которых зависит решение этих вопросов, поожибли на их улицах, тогда бы и трубы наши быстро, и экскаваторы. Но они все прожигают в благоустроенных квартирах. Их огороды не заливают водой, поэтому им и не хочется беспокоиться о других. Может быть, авторы этого письма правы? Писем таких редакция получает много. А сколько их еще будет завтра, послезавтра? Как же отвечать нашим читателям, которые обращаются к нам за помощью и поддержкой? Советовать обращаться выше? А может, все-таки постараться, подумать, прорешать еще раз и посмотреть, как еще в наше время могут жить люди и assistance им помочь? А может быть, действительно, «махнуться» избирателями?

Г. ЯЗОВСКИЙ

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА: ГОРИЗОНТЫ РАЗВИТИЯ

Удобно семье — выгодно заводу

Заботу о благополучии семей и здоровье детей взял на себя совет трудового коллектива Кыштымского медеэлектролитного завода. Решено продлевать работникам оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до трех лет. Ежемесячно молодые мамы получают по 75 рублей, за ними сохраняются рабочее место и непрерывность трудового стажа.

— Такое право нам предоставлено законодательством последних лет, — говорит директор предприятия А. Вольхин. — Все мы знаем,

что маленький ребенок часто болеет, и тогда от его матери на производстве толку мало. Да и дома в этом случае возникают неприятности. Так не лучше ли молодым мамам подольше побывать с ребенком? А завод не обеднеет, выделив 65 тысяч рублей в год. Этой суммы хватит, чтобы обеспечить 70 с лишним работникам, у которых сегодня есть малыши от года до трех. За полтора месяца после нововведения пожелали воспользоваться предложением трудового коллектива 25 женщин. Осво-

бождаются места в ясли-садике завода, можно будет организовать старшую группу — желающих много. Такова часть социальной программы, осуществляющейся ведущим предприятием небольшого уральского города. В заводском поселке ежегодно вводится свыше 200 квартир, на средства предприятия построена школа, где занятия идут в одну смену. Действуют лыжная база, клуб любителей бега, завершается сооружение спортивного комплекса. Завод строит

также магазины и блок бытового обслуживания.

Создавая людям хорошие условия труда и быта, предприятие обеспечило себе приток рабочей силы. А хорошее настроение — труда помощник. В прошлом году хозрасчетный доход превысил плановый на полтора с лишним миллиона рублей. Они и составили основу фонда социального развития металлургов.

Е. ТКАЧЕНКО,
корр. ТАСС.

Кыштым,
Челябинская область.

На урок — в «микрошколу»

Не за партами, а на широких полатях и лавках стационарной избы староверов прошел урок истории для ребят из села Мухоршибирь в Бурятии. Школьники изучают прошлое и в музее боевой славы, и в «Декабристских казематах». Все это вместе с обычными классами составляет своеобразную «микрошколу».

Таких «микрошкол» уже восемь в сельской школе,

«Школу трудовой коопера-

ции» помогли создать шефы. Так появились здесь столярный цех и магазин с кулинарией. Собственная картина галерея, уютный зал с роялем и свечами приглашают в «школу искусств». Интересны и другие «микрошколы» — бурятской культуры, детства и здоровья.

— При такой постановке дела более полно раскрываются способности ребят.

Заметно меняется и роль учителя, — говорит директор школы В. Яковлев. — А все самые важные школьные вопросы решает большой совет, куда входят учителя, родители и сами учащиеся.

А. СОТНИКОВ,
корр. ТАСС.

Мухоршибирь,
Бурятская АССР.

НОВЫЕ ЛИКИ ПАЛОЧКИ КОХА



Еще каких-то 25—30 лет было ограничено, сократилось и подготовка кадров.

Меж тем начали складываться новые факторы. Ухудшилось качество и среды обитания. Все больше различных химических веществ и даже ядов стало проникать в организм людей с пищей, водой и воздухом.

Подхлестнуло болезнь и сталинское прошлое с огромным количеством туберкулезных и заключенных, все еще являющихся мощными рассадниками туберкулеза в стране.

Наше здравоохранение противостоит этому мощному написку туберкулеза, наносящему огромный ущерб стране, все свои знания и силы, стремясь перекрыть дорогу болезни. Но успех, к сожалению, невелик, ибо это зависит не только от них, медиков, но, в значительной мере, и от многих ведомств и руководящих инстанций. Все еще жалко существование властят многие диспансеры и стационары фти-

зиатрии. Низка обеспеченность кадрами, медикаментами, инструментарием.

Что же необходимо делать для того, чтобы решительно противостоять этой напасти?

Прежде всего, по мнению специалистов, в стране необходимо создать надежную «стражу», которая обеспечила бы стопроцентную выживаемость туберкулеза. Больше применять недорогую и безопасную для здоровья людей иммунодиагностику, динамично лечить как в стационаре (не более 15—20 дней), так и амбулаторно (не более 6 месяцев). Уже введено обязательное первичное флюорографирование для лиц, прибывающих в регионы на работу по организму. Медслужбы ряда областей и городов получили финансовую самостоятельность и могут теперь больше внимания и средств уделять борьбе с туберкулезом. Введено поощрение фтизиатров за качество лечения. Налажено деловое сотрудничество с медиками

для диагностики и лечения туберкулеза, а также сопутствующих болезней, применяется самое совершенное оборудование и передовые методики. На снимке: кандидат медицинских наук О. В. Кремер проводит исследование сердца больного с помощью эхокардиографа.

Фото Л. Пахомовой,
В. Великанина.
(Фотохроника ТАСС).



ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

Наш адрес:

652100, р. п. Яй, ул. Советская, 8.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

изборщик Г. П. Елкина, метранаж Н. В. Озерова, корректор В. П. Янова, печатники И. С. Дроздова, Т. А. Новикова.

Тираж: 6975 экз.
Высота: 600 мм
Индекс 51954.
Объем 1 в. л.

Заказы №№ 7.

ГЕРОИ ЖИВУТ РЯДОМ



Белгородская область. Герои сельского хозяйства Н. Н. Кузюлев (на снимке) живут с ним рядом. Опубликованные в центральных, областных, районных газетах его рассказы о земляках, написанные тепло, с прекрасным знанием проблем сельской глубинки, всегда привлекают внимание читателей. Долгое время Николай Николаевич работал пар-

торгом в колхозе «Россия».

Шабекинского района, редактором многотиражной газеты «Ленинское знамя», по крупицам собирая историю родного края. Создал в селе Купино — центральной усадьбе хозяйства — музей. Сейчас является его директором.

Фото О. Сизова.

(Фотохроника ТАСС).

«ЕНИСЕЙ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В КИТАЙ



Красноярский край. Из комбайнов сибиряки получают товары народного потребления. В середине лета в Красноярске открылась выставка, на которой был представлено около четырех тысяч различных изделий легкой промышленности КНР.

Фото В. Медведева.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ,

Городское профессионально-техническое училище № 10 им. Ю. А. Гагарина приглашает набор учащихся в группу по профессии «отказ хоровых изделий». Их изготавливает Красноярское объединение по производству зерноуборочных комбайнов. 100 машин поступают в приграничную с СССР провинцию. В обмен

на комбайны сибиряки получают товары народного потребления. В середине лета в Красноярске открылась выставка, на которой был представлено около четырех тысяч различных изделий легкой промышленности КНР.

Фото В. Медведева.

(Фотохроника ТАСС).

На 286; паспорт с выпиской.

Документы можно выслать по адресу: 140053, Московская обл., г. Люберцы, пос. Котельники, МПКО, отдел кадров.

Телефоны для справок: 559-83-81, 559-83-72, 559-85-66.

Коллектив санэпидстанции скорбит по погибшей преждевременно смерти бывшей работницы

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Яйской районной больницы скорбит по погибшей преждевременно смерти бывшей работницы

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НОВИТСКОЙ

Анны Петровны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.